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Algoritmo de resolucién de Problemas de ecuaciones

Para resolver problemas de ecuaciones seguiremos este esquema:
o)  Lectoray comprension del enonciado
b)  Tradoccion del problema ol lenguaje algebraico.
¢) Planteamiento de la ecoacion
d)  Resolucion de la ecoacion con precision.
e)  Evalvacion e interpretacion de los resultados obtenidos segin los
dotos del enunciado.

01.- La diferencia entre dos ndmeros es 38. Si se divide el mayor de
los ndmeros por el menor, el cociente es 2 y queda on resto de 8.
;Qué ndmeros son? Sol: 30 y 6.

02.- La diferencia de edad entre dos hermanos es de 5 afios y
dentro de 2 aftos uno tendrd doble gque el otro. ;Qué edad tiene cada
ono de los hermanos? Sol: Uno 3 aitos y el otro &.

03.- Sial triple de mi edad le guitas el coadrado de la edad que tenia
hace ocho aios, resultan 14 aitos. ; Cvantos aiios tengo?  Sol: 13 aiios.

04.- En on tridngulo, el angulo mayor mide el quintuplo del menor, y
el mediano mide la mitad de la soma de los otros dos. Calcola lo que
mide cada angolo. Sol: 20°, 60° y100°.
05.- Dividir 85 en dos partes tales gue el triple de la parte menor
equivalga al doble de la mayor. Sol: 51y 34.

06.~ 800 gr de vna moestra radiactiva se va desintegrando de
modo gue, cada. aifio, su masa se reduce a la mitad. jen codnto tiempo
su masa se redocird a 50 97 Sol: En 4 afios.

07.- Un labrador tiene pienso para alimentar a ona vaca dorante 27
dias, y si fuera una oveja tendria pienso para 54 dias. ;Para codnto
tiempo tendria pienso si toviera que alimentar a la vaca y a la ovejo?

Sol: 18 dios.
08.- Hallar tres ndmeros enteros consecotivos, tales que el doble
del menor més el triple del mediano, mas el cuddrople del mayor
equivalgan a 740. Sol: 81,82 y 83.
09.- Halla las dimensiones de on rectdngolo de 60 m” de drea y coya
diagonal mide 13 m. Solucion: 12 x 5 metros.

10.- Un Quimico tiene una disolucion al 40% de dcido clorhidrico y
otra del mismo écido al 70%. ;Cuantos cm? de cada vno debe otilizar
para obtener 60O cm? de disolocion al 50%7

Sol: 40 em? de acido al 40% con 20 en del de 75%.
N.- Dentro de 1 aios la edad de Ana serd la mitad del coadrado de
la.edad que tenia hace 13 atos. ;Qué edad tiene Ana?  Sol: 21 Aios.
12.— Un depbsito tiene vn grifo que lo llena en 3 horas; otro tarda
en llenarlo 4 horas y un desagie lo vacia en 5 horas. ;Coanto
tardard en llenarse si se abren a la vez los tres caitos?  Sol: 2,6 horas

13.- La suma de las edades actvales de Sara y su hermano Ghali es
20. Dentro de 7 aifos la diferencia entre la edad de Ghali y la de
Sara serd igual a la edad actval de Sara menos 1. Calevla la edad
actual de cada vno. Sol: Ghali 13 afios y Sara 7.

14.- Las dos cifras de on ndmero soman siete y si se invierte de
orden se obtiene otro ndmero 9 vnidades mayor. ;De qué ndmero se
trata? Solucion: Del n° 34.

15.- ;A qué hora estardn por primera vez en linea recta las
manecillas del reloj después de las doce? Sol: A las 12:32:44

16.- En ona cartolina rectangolar de 01 m* de svperficie,
recortamos dos cvadrados, de forma que uno tiene 2 cm de lado mas
que el otro. Si sobran 116 cm? de cartoling, ;coanto miden los lados
de los cvadrados recortados? Sol: 20 y 22 cm.

17.- Si se aftade 49 al cvadrado de cierto nomero natoral, dicha suma
es igual al cvadrado de 11 mas dicho nomero. ;De qué ndmero se
trata? Sol: Del ndmero 9.

1.~ Si al producto de vn ndmero natoral por su siguiente le
restamos 31, obtenemos el guintople de la suma de ambos. ;De qué
ndmero se trata? Sol: Del n°12.
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19.- Si aumentamos en 8 cm el lado de vn coadrado, sv perimetro se
triplica. ;Cudnto mide el lado? Sol: Mide 4 cm.
20.- Un padre tiene 51 aiios y sv hijo 16. ;Hace cudntos aiios el hijo
tenia la sexta parte de la edad del padre?

21.- Caleola el valor de m sabiendo que x=3 es solocion de la
ecoacion ¥ — mx+ 27 =0 Sol: m=12
22.- Si a un ndmero positivo se le resta 3, y también se le aiade 3,
el producto de estos dos resvltados es 72. Hallar dicho nomero.
Sol: El ndmero es el 9.
23.- Tres albaiiiles constroyen vn moro: el primero pvede constroir
8 m® en 5 dios; el segundo, 9 m® en 4 dias, y el tercero, 10 m*en &
dias. ;Codnto tiempo necesitardn, en las mismas condiciones, para
constroir 1.324 m3, trabajando todos jontos? Sol: 240 dios.

24.- Paz y Petra tienen 6 y 9 aifos, respectivamente. Su madre tiene
37 aifos. ;Coantos aflos deben pasar para que, entre las dos nitas,
igualen la edad de lo madre? Sol: 22 aifos.

25.- El ancho de vna habitacion es dos tercios de s largo. Si el
ancho toviera 3 metros mas y el largo tres metros menos la
habitacion seria coadrada. Calcola las dimensiones de la habitacion.

Sol: 12 ¥ 18 metros.
20~ Se tienen 16 litros de ona mezcla con alcohol al 25%
contenidos en un recipiente. ;Cuantos litros de alcohol poro debo
agregar a la mezcla inicial para obtener finalmente ona mezcla de
alcohol al 50%7 Sol: 8 litros.

27.- Un grifo tarda el doble que otro en llenar on depdsito. Abriendo
los dos a la vez, tardan & horas. ;Cuanto tardard cada ono de ellos
en llenarlo? Sol: Uno 12 horas y el otro 24.

28.— La media de 3 exdmenes de mates es 6. Si se calcola la media
aitadiendo la nota de un 4° examen, ésta sobe 1 ponto. ;Cudl es la
calificacion de ese 0Oltimo examen? Sol: Un 10.
29.- Elndmero dureo, representado por la letra griega ¢ (fi), es un
nomero irracional y positivo que verifica la siguiente propiedad: La
diferencia del nomero dureo con su inverso es 1. Calcola el valor de
@. Sol: (1+5)/2.

30.- ;Cudl es la edad de vna persona si al moltiplicarla por 15 le
faltan 100 vnidades para completar su coadrado? Sol: 20 aifos.

31.- En on ndmero de 3 cifras, las vnidades superan en dos a las
decenas, y la suma de todos los digitos es 16. Si se intercambian los
digitos de las vnidades y las centenas, el nomero disminoye en 297.
Encventra el ndmero original. Sol: El nomero 835.

32.- En la civilizacion egipcia, debido a las periddicas inundaciones
del Nilo, se borrabon las lindes de separacion de la tierra y, para lo
reconstroccion de las fincas, necesitaban saber constroir angolos
rectos. En un viejo papiro se puede leer lo siguiente: "La altora del
moro, la distancia al pie del mismo y la linea que vne ambos extremos
son tres ndmeros consecutivos”. Halla dichos ndmeros.  Sol: 3 4 y 5.

33.- La edad de on nifio serd dentro de 3 aiios un coadrado perfecto
y hace tres aios sv edad era precisamente la raiz cvadrada de este
cvadrado. Hallar sv edad.

34.- Dentro de N aiios la edad de Pedro serd la mitad del coadrado
de la edad gue tenia hace 13 afios. Calevla la edad de Pedro.

Sol: Pedro tiene 21 Afios.
35.- De los tres caios que afloyen en un estanque vno poede
llenarlo solo en 36 horas, otro en 30 h. y el tercero en 20 horas.
Hallar coanto tardarion en llenarlo juntos. Sol: 9 horas.

36.- Luci hace vn trabajo en 8 dias, y Norma lo hace en 12 dias.
Después de trabojar jontas durante 3 dias, Loci se retira. ;Coanto
tarda en terminarlo Norma?
37.- Dos cirios de igual altora se encienden simoltaneamente, si ono
de ellos se consume en 4 horas y el otro en 3 horas, ;cvdnto tiempo
ha de pasar para que la altora del primero sea el triple que la del
segondo? Sol: Pasardn 2 horas y 40 minvtos.

1

Sol: Hace 9 ailos.

Sol: 6 ailos.

Sol: 4 dias y medio.
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38.- Imane esta reformando el salon de sv casa y ha agrandado vn
poquito la ventana, ahora es 20 cm mas alta y 30 cm mas ancha. Con
eso, Imane, tendra una ventana gue es 0,99 m* mas grande que la
antigua y que le permitird tener mas luz en sv casa. Si guiere poner
ona ventana de dos hojas cvadradas. ;Codles eran las dimensiones
de la ventana antes? Sol: 1,30 m de alto y 2,70 m de ancho.

39.- Caleola el lado del cvadrado sabiendo gue el
area de lo parte sombreada mide 1,935 cm?.

% Sol: El lado del cvadrado es de 3 cm.
40.- La edad actual de ona madre es el coadrado
de la que tendrd su hijo dentro de dos aiios,
momento en el que la edad de la hija serd la sexta

parte de la edad que tiene actvalmente la madre. Calcola la edad de

ombas.

41.- Halla on ndmero entero sabiendo que, si lo moltiplicamos por sv
consecutivo, el resultado excede en 40 vnidades a la tercera parte
de dicho nomero. Sol: Ele.

42 .- Una parcela rectangolar es 18 metros mas larga. que ancha, y
tiene vna valla de 156 metros. ;Cudles son las dimensiones de la
parcela?

43 - Se mezclan 8 litros de aceite de 4€ el litro con otro mas
barato para obtener 20 litros a 2,5 € el litro. ;Codl es el precio del
aceite mas barato? Sol: 1,50 € el litro.

44 - Un coche y ona moto salen de dos civdades a las 9 de la maitana
el uno hacia el otro por la misma carretera. La velocidad del coche
es de 100 km/h y la de la moto es de 20 km/h. Si la distancia entre
las civdades es de 540 km, ja qué hora se encontraran? Sol: A los12.

45.- Al lavar vna tela, su longitud se reduce on 8%, y su
anchora on 4%. ;Qué longitud debemos comprar de vna pieza de 90
cm de ancho para tener, despoés de lavada 5 m* de tela? Sol: 6,29 m.

46.- ;Qué edad tiene Aley, sabiendo que la raiz coadrada de la edad
que tenia hace 3 aiios mas la raiz coadrada de la edad que tendra
dentro de 6 ailos suman 9 afos? Sol: 19 afios.

47.- La longitod de los lados de on triangolo rectangolo son tres
ndmeros consecutivos. Halla dichos nomeros. Sol: 3,4 y 5.

48.- De vna parcela rectangolar se han cedido, para hacer las
calles, 10 m a. lo largo y otros 10 m a lo ancho, por lo que la parcela
ha perdido una superficie de 480 m2. Si el rectdngolo resultante
mide 30 metros de largo, ;cudl serd sv anchora? Sol: 8 metros.

49— Dos manantiales jontos poeden llenar on determinado depdsito
en 2 horas y 24 minvtos. Si el segundo tarda 2 horas menos que el
primero en llenarlo en solitario, ;Coanto tarda en Uenarlo el primer
manantiol? Sol: Tarda & horas.

50.- Dos liguidos de densidades 0,7 y 1,3 se mezclan, obteniéndose
on liguido de densidad 0,9. Hallar la cantidad de liguido que hay que
tomar de cada clase para formar ona mezcla de 30 litros.

Sol: 20 litros de densidad 0,7 y 10 litros de densidad 1,3.
51.- Los lados de vn tridngulo miden 18,16 y 9 cm. Si restamos ona
misma cantidad a los tres lados, obtenemos vn tridngulo rectangolo.
;Qué cantidad es esa? Sol: 1cm.

52.- La suma de tres ndmeros impares consecutivos es 129. Busca
los ndmeros. Sol: Los nomeros son el 4, 43 y 45.

53.- Si se alargan dos lados opvestos de vn coadrado en 5 m y se
acortan los otros dos en 2m, se obtiene vn rectangulo de 120 m* de
area. Averigoa el lado y el drea del cvadrado original.

Sol: (=10 m; A= 100 m?
54.- En on lago hay vna flor a 90 cm de la orillo. Coando el tallo
estd vertical, la flor sobresale 30 cm del agua. Inclinando la flor, con
el tallo estirado, la corola toca la orilla. jqué profundidad tiene el
lago? Sol: 1,20 metros.
55.- Calcvla el radio de on circolo sabiendo que si avmentamos el
radio en 4 cm se coadroplica sv drea. Sol: R=4 cm.

Sol: La hija 4 y lo madre 36 afios.

Sol: 30 metros de ancho y 48 m de largo.
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56.- La base de on rectdngolo mide 10 cm mas que sv altora. Si la
base avmentara vn 20 % y la altora vn 30 %, el perimetro
avmentaria on 24 %. Halla las dimensiones del rectangulo.

Sol: Base 30 cm y altura 20 cm.
57.- Un depbsito tiene on grifo que lo Ulena en 3 horas; otro tarda
en llenarlo 4 horas y un desagie lo vacia en 5 horas. ;Coanto
tardard en llenarse si se abren a la vez los tres cafos?

Sol: 2,6 horas

58.- Al dividir 256 por un ndmero natoral se obtiene vn cociente
gque es dos onidades mayor que el divisor y vn resto que es vno.
Calcvlar el divisor. Sol: El divisor es el 15.

59.- El producto de las edades de dos hermanos es 4, y la soma de
sus cvadrados es 17. ;Cual es la edad de cada uno de ellos?

Sol: El mayor 4 aitos y el pequeiio 1.
©0.- Tenemos un alambre de 17 cm. ;Como hemos de doblarlo para
gue forme vn angulo recto de modo que sus extremos queden a 13
cm? Sol: Uno 12 cmy el otro 5 cm.

61.- A la misma hora, Juan y Luis salen de dos pueblos que distan 21
km, y van el vno hacia el otro. Juan va a 8 km/h, y Luis a & km/h.
;Cuanto tardaran en encontrarse? Sol: 1,5 horas.

62.- El café pierde el 20% de su peso al tostarlo. Si lo
compramos a10 € elkilo, ja qué precio hay que venderlo para ganar
on 10% después de tostarlo? Sol: 13,75 € /kg

©3.- Dos moviles parten de vn mismo logar en direcciones
perpendicolares. Uno lleva vna velocidad de 9 km/h, y el otro 12
km/h. jcudnto tiempo tardardn en distar entre si 20 km?
Sol: 1hy 20 minotos.
o4.- Unmalhechor escapa a 70 km/h, y 90 km mds atrds le persigue
la policia a 85 km/h. ;Cuéando y donde le alcanzardn?
Sol: Se encventran a 420 km de C, 0 a 510 km de A. & horas después

65.- Halla el lado de vn cvadrado tal que el nomero de metros
cvadrados de sv drea menos el nomero de metros de sv lado es igual
a 870. Sol: 30 unidades.

606.~ \Jas a.vna reonion y cada persona saluda al resto de asistentes.
Si has contado 66 saludos en total. ; Codntas personas han asistido
a dicha reonion?

©7.- En onos laboratorios se ha comprobado que el nomero de
célolas de vna muestra se quintuplica cada minoto transcorrido. Si
inicialmente habia dos célolas, ;coantos minotos deben transcorrir
para que el ndmero de célolas sea de 19.531.2507
Sol: 10 minotos.

68.- Un cajero hace dos pagos. En el primero da los 2/5 de lo que
hay mds 500 dh. En el segundo da la mitad de lo que queda mas 250
dhs. Al final queda en el cajero la quinta parte de lo que tenia al
principio. Calcola lo que tenia el cajero al principio y los pagos que
ha efectuado. Sol: 5.000 dh.

©9.- Dos obreros hacen vn trabojo en 3 horas. Uno de ellos lo haria
solo en 4 horas. Hallar el tiempo que tardaria el otro solo.
Sol: 12 horas

70.- Hicham sale de excursion el fin de semana con vna cierta
cantidad de dinero. El viernes gasta la tercera parte de lo que tiene
menos 100 dh, el sabado gasta la mitad de lo gue tiene al empezar el
dia mas 50 dh y el domingo gasta 4/5 de lo que le quedaba. Si
regresa a casa el domingo por la tarde con 80 dh. ;Con cudnto
dinero empez6 Hicham la excorsion? Sol: Con1.200 dh.
71.- Si al lado de on coadrado se le alargan 2 metros y al lado
contiguo se le alargan 7 metros, obtenemos vn rectangolo coya drea
es 22 m* mds que el doble de la del coadrado inicial. Calcola las
dimensiones del cuadrado. Sol: Existen dos cvadrados, uno 1 metro de lado
el otro de 8 metros.
72.~ La edad de una madre es 21 aftos mayor gue la de sv hijo. Al
cabo de © aifios la edad de la madre serd cinco veces la que tenga el
hijo. ;Qué esta haciendo el padre?

(Problema extraido de la pelicula La habitacién de Fermat)

Sol: 12 personas.

Sol: - 9 meses.
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